

扶正长歪的“青苗”

通讯员 吕海洁

本报讯 扶正长歪的“青苗”，在丽水莲都霞光社会工作服务中心，有一群人已经坚持了整整十年。

2014年，全市首家专业化社工服务机构莲都霞光社会工作服务中心成立。从2016年开始，中心创新“司法干部+专业社工”模式，建立“关心桥驿站”，用全心全意的呵护，打开青少年社区矫正对象的心。这些年来，有700多名青少年社区矫正对象在这里重新开始人生新征程。

小吴(化名)17岁那年，因缺乏法治意识，一时冲动参与打架，被判处聚众斗殴罪。刚到“关心桥驿站”报到时，他谁的话都听不进。但驿站老师们却不气馁，整整半年，驿站的心理辅导老师、社工时不时上门找小吴谈心，拉着他参加驿站活动。“老师们和我讲法律、讲人生，还找到我爸妈和他们谈心，解开了我和爸妈之间的心里疙瘩……”慢慢地，小吴重启信心，在驿站牵线搭桥下，学习了修车手艺，如今开了家小修理店，和父母关系也好了。

聚焦心理辅导，为青少年社区矫正对象注入“镇定剂”；聚焦寓教于乐，引导青少年社区矫正对象健康向上；聚焦精准化帮扶，提高青少年社区矫正对象思想素质；聚焦社会服务，积极开展相关活动；聚焦职业指导，助力青少年社区矫正对象就业帮扶……“关心桥驿站”通过提高青少年社区矫正对象自身素质和综合能力，帮助他们重塑生活信心，切实提高监管帮教实效。

“青少年社区矫正对象的帮教需要更多耐心和方法。在‘关心桥驿站’，我们以‘真诚、接纳、关爱’为出发点，深度了解其个人信息、家庭状况、就业情况、兴趣爱好等，赢得他们的认同，充分给予其社会关爱和温暖，还精心设计以青少年自我管理、自我教育为主题的团体活动，引导他们积极寻找自己出彩的一面，并为他们的父母开展家庭教育培训。同时，我们带着孩子一起做志愿服务公益活动，让他们获得更多认同感。最重要的是，我们还为他们开展职业规划和指导，让他们回归社会、正常成长。”中心支部书记吴君霞说。

“一时误入歧途不可怕，就怕一直沦陷。”这是小吴在自己的帮扶记录里写到的。在“关心桥驿站”，每年都有许多在册青少年社区矫正对象成功就业的故事，走出阴霾后，他们依然对人生充满信心。

交通安全送上门

通讯员 汪维东 洪梦媛

本报讯 近日，临海市涌泉镇石中村桥头挂起的银幕前早早围上来不少村民，静候电影开场。而在电影正式开始前，身着反光背心的临海涌泉派出所交警也早早来到现场，开展交通安全宣传。

为加深村民对交通安全知识的印象，交警事先准备了宣传小礼品同交通安全宣传资料分发给前来观影的村民们，同时利用方言土语向村民讲解交通安全知识。电影正式开始前，交警还播放了一段近期发生在当地的交通事故案例视频，提醒村民要时刻注意自身和他人的交通安全。

类似的场景也在临海其他镇街上演。据介绍，为提高村民特别是老年人的交通安全意识，今年以来，临海交警主动谋划，在临海市委宣传部、电影公司等相关单位支持下，借助电影下乡“东风”，“搭车”开展“电影下乡、宣传进村”系列交通安全宣传活动。电影下乡自6月初开始至9月底结束，历时4个月，将放映8000场次，惠及全市数十万农村人口。期间所穿插的交通安全宣传片会按照放映排片计划在全市各镇街村居轮流开展，力争收到良好的宣传效果。

义警守护生态绿

夏季治安打击整治行动开展以来，东阳市公安局东阳江派出所立足山(库)区实际，发动热心群众组建“生态义警”队，助力深化“共治共富生态警务”。图为民警带领“生态义警”清理水库渔网、溪流鱼笼、巡查江面、查看古

通讯员 徐步文



互动普法伴成长

为了让青少年过一个安全、健康、快乐、有益的假期，近日，杭州市萧山区司法局衙前司法所借“爱心一夏”暑期夏令营的有利契机，开展了一场互动式青少年普法活动。

通讯员 沈佳乐



以纪为尺守底线

近日，温岭市太平派出所组织党员民警到中共温岭市委党校廉洁教育基地参观学习，接受廉政警示教育。通过聆听讲解、观看学习，民警们接受了一次深刻的洗礼，纷纷表示要筑牢思想防线，守住廉洁底线。

通讯员 潘岳军



反诈宣传接地气

近日，诸暨市店口派出所借助店口镇越城社区、店口红帽子党支部、店口社工站等单位举行的“时光织梦文艺行，共舞越城邻里情”活动，开展反诈宣传。民警介绍了近期较为高发的网上刷单、网上交友和冒充亲朋好友诈骗案例及应对措施，提醒居民提高防范意识。

通讯员 杨晶



未雨绸缪抓防汛

通讯员 陈星星

本报讯 近日，温岭市消防救援大队在九龙湖开展水域救援实战拉动演练，全力做好防汛抗台准备。

本次演练调集了城东救援站、万昌救援站、城西救援站的56名消防救援人员及舟艇、舷外机等120余件套水域救援装备，采取“理论先行、实践并重”的模式，对橡皮艇、激流救生衣、救生抛投器等器材进行实操测试，并由水域救援骨干系统讲解了水域救援动作要点、安全作战要领、装备器材性能和操作方法等知识。

演练设置“人员水域被困”的险情，利用离心力救援、活饵救援等救援技术开展救援拉动，同时从力量调派、组织指挥、救援行动、作业安全等各环节作了规范，进一步提高队伍水域救援实战能力。

实战演练强本领

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日，诸暨市消防救援大队联合属地街道深入第一百货开展多力量联合实战演练，提升队伍应对大型商业综合体火灾的处置能力，加强商场的消防安全管理水平，提高员工消防安全意识。

演练模拟商场二层商铺着火产生大量有毒气体，并有人员被困。微型消防站发现后第一时间前往现场，查看情况、疏散人群，大队消防力量到场处置。整个演练过程人员默契配合，分工有序，动作规范迅捷，提高了相关人员的消防安全技能。同时，通过演练宣贯了消防安全常识，检验了商场消防应急疏散预案中各项程序的可操作性，进一步夯实队伍在大型商业市场的灭火救援基础。

专项治理除风险

通讯员 张佳梁

本报讯 近日，绍兴滨海新区消防救援大队联合产业保障局、市场监管所、滨海交警大队对多家电动自行车销售点进行专项检查，从源头破除整治难题，扎实推进电动自行车消防安全突出风险专项整治工作。

联合检查组走进电动自行车销售点，对在售电动自行车及电池的质量、合格证和3C认证情况等重点检查。结合相关法规和火灾案例向经营者进行质量安全宣传教育，督促经营者严格执行进货检查验收制度，建立真实完整的进销货台账，确保电动自行车及配件来源可溯、去向可查。目前，大队已全覆盖检查辖区75家销售点，责令违规销售停业6家，同时注重发挥舆论监督作用，集中曝光13次。

普法服务进礼堂

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日，苍南县宜山镇应急消防站在宜一社区文化礼堂开展消防普法宣传活动，邀请苍南县宜山智慧法庭法官举办一场主题为“租房法律风险”的普法讲座，提升居民消防安全意识。

法官从法律角度，深入浅出地为居民讲解了消防安全的重要性，提醒大家消防安全不仅是居民的法定义务，更是居民的基本责任，每个人都应该时刻保持消防安全意识，自觉遵守消防安全相关规定。同时，法官还结合具体案例，为居民讲解了消防安全法律知识，让居民了解消防安全法律法规。此次讲座，既增强了居民的法律意识，也进一步提升了社区的法治水平。